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Kétnapos zsidóvita 
a kamarában

Catuneanu professzor „objektiv“ és Cuza professzor „szubjektív“ kirohanása 
a zsidók ellen. A „beiratkozott zsidó képviselők" egyetlen szóval sem 

tartották érdemesnek megvédeni a zsidó lakosságot

luaian védte meg az antiszemita támadások ellen
a zsidó tömegeket

Bneuresti, március 5. Két napon ke­
reszt ül foglalta le ismét a román parla­
mentet a zsidókérdés. Csütörtökön Catu- 
ncanu cluji egyetemi tanár szórta a vil­
lámokat két órán. keresztül a megátal­
kodott fajzat ellen. Pénteken az antisze­
mita főnök, az öreg Cuza bizonyitgatta, 
hegy ő már 1889-ben, abban az évben, ami 
kor megszületett Hitler Adolf, irta meg 
első antiszemita kiáltványát. Cuza. után 
Huniam a radikális parasztpárt vezére 
világított reá ragyogó dialektikával, 
nagyszerű definícióban a romániai anti­
szemitizmus oküira-

Catuneauu
objektiv

professzor

fe1!-A két antiszemita egyetemi tanar 
osztotta egymás között az anyagot..

Catuneanu igyekezett magát objektiv- 
uek beállítani. Tartózkodóit a sok zsidó- 
zástól és lehetőleg régen elhunyt nagy 
államférfiakra bízta ezt. így pl Ion Bra- 
tianuval leprának’ neveztette a zsidó fajt 
Cogálniceanuval a falvak megmérgezői- 
nek, akiket meg kell akadályozni abban, 
hagy a falvakban letelepedhessenek.

Az egyetemi professzor ur nyugodtan 
idézett a ..Sión bölcseinek jegyzőkönyvei“ 
eimü hamis!tványból, mely szerint a, Tal­
mud kötelességévé teszi a zsidóságnak, 
hogy mindent elkövessen a- többi népek 
degenerálódása és tönkretétele érdeké­
ben.

A beiratkozott zsidók meg­
lapulnak

Két zsidó képviselő ült a l iberális pad­
sorokban. a sigheti Szmuck és a. eernauti 
Mlehehsohn, de egyikük sem kiáltotta a 
szónok felé, hogy hamisítványból idéz. 
Senki sem tiltakozott amikor azt állította, 
hogy a zsidók a háborúban kémek és el­
árulják a román népet, békében pedig 
piócákként élősködnek rajta.

Hogy megmutassa mennyire ismeri a 
problémát a tanár ur a „Sulchan áruh“- 
bói is idézett- „A zsidóság — mondotta. — 
a, világ legexkluzivebb fajtája, akivel mi 
soha sem fogunk tudni együtt élni. A 
zsidók azt mondják bár elvesztették álla­
mukat, nem nem vesztették el államal­
kotmányukat amely örökké élni fog. 
Más államok alkotmányát és it örvényeit 
csak rájuk erőszakolva ismerik el és mint 
igát viselik.“

A Zsidók és a kommunzinius
,,A zsidó törvények! a földek kominu- 

nizálását parancsolják — mondotta Ca- 
‘uneanu. — Minden 50 esztendőben a föld 
az állam tulajdonába megy' át A véré­
ben van ennek a fajnak a kommuniz­
mus.“

„A leghipokritább népfaj ez, mert kö­
zölök kerülnek ki a kommunisták és 
ugyanakkor a legnagyobb kapitalisták, 
pacifisták és ugyanakkor fegyveresen 
akarják kiirtani az arabokat, fanatikusak 
é- bigottak, de ugyanakkor ateisták és 
minden más vallást le szeretnének tipor­
ni, intem ac i on allst ák és ugy anakk or a 
legvéresebb soviniszták, amikor saját 
nemzetükről van szó.“

„A szabadkőműves páholyok zsidók 
müvei, azért tagadják az istent, azért akar 
jak megsemmisíteni a monarchiákat, a 
hadseregeket, a nacionalizmust, csak az­
ért, hogy világuralmukat, amelyet a Tóra 
r elő biztosíthassák.“

Szmuck és Michelsohn még mindig 
némán hallgattak. Nyugodtan vonhatta 
V Catuneanu a konklúzióit:

„Mi ezzel a néppel az elmondottak alap 
.ián együtt nem élhetünk, velük együtt­
működést el nem képzelhetünk, nem ma­
rad tehát más hátra, mint kikergetni az 
országból.“

Cuza régi nótája
Cuza az ismert szólamokat pengette 

meg. Külpolitikáról beszélt és megálla­
pította, hosrv a Népszövetség talaj dón kép 
pen a zsidók ligája a többi népek leigá­
zására, zsidó bankárok egyesülése, a vi­
lág népeinek kiuzs or ázására.

Belpolitikáról szólva ismét megállapí­

totta, hogy a pártok eladták magukat a 
zsidóknak, hogy a zsidók csinálják a kom 
m un izmust, hogy az összes keresztény ki­
sebbségekkel ki lehet jönni csak a zsi 
dókkal nem, mert ez egy megátalkodott, 
bűnös, romlott fajzat, mint valami go­
nosz járvány söpört végig ez a faj Ma- 
ramureson, Bukovinán* Beszarábián és 
MoLdován, ahol a- román lakosságot tönk­
ve tette és kiszipolyozta.

A román föld, a román vagyon zsidó 
kézre került — fantáziái az öreg antisze­
mita pápa — a. szabadpályákat, a gaz­
dasági pozíciókat, zsidánok foglalják el, 
el állva a román ifjúság- boldogulásának 
útját“

Beszédjének konklúziója képpeu felhí­
vást intéz az összes pártokhoz, olvadja­
nak mind a L. A. N. C.-ba (Nemzetvédel­
mi Keresztény Liga), mert csak így ment
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hetik meg a nemzetet a zsidó veszedelem 
tői.“

A két „beiratkozott zsidó“ némán ül a 
helyén és hallgat

G. I amannak. a radikális parasztpár t 
vezérének kell válaszolnia a szennyes an­
tiszemita vádakra, válaszfelirati hatalmas 
beszéde során.

Miért antiszemita a paraszt
Az antiszemiták állandó kapálódzá.s-a és 

dühöngő lármája közepette mutat rá In­
nia n. egyszerű és világos szavakkal arra, 
hogy Cnzáék elvakultan és vagy fanatiz­
mustól, vagy politikai érdekektől hajtva 
tál gyaíják a zsidóproblémát Ha Bucovi- 
•naban Mara m uresban, Beszarábiában és 
Moldovaban antiszemitizmus van ez nem 
azt jelenti, hogy ott a román paraszt a 
zsidókat gyűlöli, hanem azt, hogy* a pa­
rasztság le van szegényedve és nyomo­
rog és hogy emiatt a vele összeköttetés­
ben álló faktorok ellen fordul. „A zsidóik 
elleni gyűlöletet önök hintik el a nép 
között.“

„Ön azt hiszi Cuza ur — mondja In­
nia n — hogy az ölteniai és munteniai 
parasztság meg van talán elégedve a 
sorsával? és azt hiszi tán. hogy az a pa­

rasztság nagyon szereti a vele összeköt­
tetésben álló faktorokat, a hitelezőket és 
a bankárokat. Oltenáában és Munteniábah 
nincsenek zsidók, <le azért a hitelezők és 
bankárok, akik románok, éppen olyan 
kíméletlenek, mint, esetleg a zsidó ban 
károk és ezért, még elitélendőbbék, mint 
a zsidók.

Miért nem támadja Cuza a. 
román kocsmárosokat

„Miért .nem szólal fel Ön professzor ur 
a román uzsorások és a román bankárok 
ellen is. Vagy talán a román kocsmáros 
jobb, mint a zsidó kocsmái-os? és gon­
dolja, hogy méltó Önhöz gyűlöletet szá­
lam a szegény zsidó kisiparos és a nyo­
morgó munkás ellen, aki ugyanazt a ke­
serű kenyeret eszi, mint a román tár­
sa?“

„Mi kötelesek vagyunk minden olyan 
polgártársunk kultúráját és vallását res­
pektálnunk, aki beilleszkedik a romáé 
állam törvényeinek keretébe, mert csak 
igy várhatjuk et, hogy ők is respektálja­
nak bennünket“

A beiratkozott zsidó képviselők csak 
ültek és pirultak helyükön.

A parlament két napos zsidó vitája1 le­
zárult. (h. e.)

Tavaszi és húsvéti ruhák olcsó festése 
és tisztítása megkezdődött CIHNW-néi!

Németországi emigráns zsidó 
tudósok a világ minden lóián

Ä naevszciö Zondek profosnor a manchesteri zsidó
kórházban dolgozik

Prága, március 5. Moszkvai jelentések 
szerint az orosz tudományos akadémia a 
következő zsidó tudósokat válogatottá meg 
tiszteletbeli te gokul: Max Born, a göttin- 
genl egyetem volr tanárát, aki most 
Cambrldgeben dolgozik, David Hilbert 
professzort, akit Götti egemből űztek eh 
Kownen professzorit, akii a moszkvai egye 
temen működik és Malmod proftess-’ort, 
aki Leningrádban tanára az egyetemnek. 
Tiszteletbeli ragja az orosz akadémiának 
továbbá a hires fizikus Levi-Giyita tanár, 
a pápai tudományos- akadémiának egyet­
len zsidó tagja,

Konstantinápolyból jelentük: Nissern 
professzor, a berlini egyetem híres sebé­
sze a konstantinápolyi' egyetemen kapott 
alkalmazást, A tanárt az athéni sebészeti 
egyesület tiszteletbeli tagjává válás ztot. 
-.ák és felkérték, hogy Athénben tartson 
előadásokat. Nissan, professzor meghívást 
kapott a stockholmi és charkowii egyete­
mekre is előadások tartása céljából.

Londonból érkező jelentések szerint a 
Németországból menekült német prof esz-

s.'.orok közül 132-en tud ak elhelyezkedni 
angol egyetemeken. legtöbbje a menekül­
teknek tudományos ösztöndijakat kap, 
amelyekből; két évig nyugodtan tudnak 
élni. A diákok ifc különböző kedvezmé­
nyek és segélyek révén tanulhatnak és be 
fejezheti fctanulimányaikat.

A sztambuli) nemzetközá egyetemen 32 
német, professzor dolgozik, főleg mene­
kült zsidók- Egy része a menekült tudó­
soknak Amerikában helyezkedett el. A 
Prágában meg jel fenő Internationale ürz- 
Lithe Bulletin a Néme'-országból kiűzött 
orvostanárok neveit közli1. Körülbelüli 130 
világhírű név szerepel a listán, amely 
azonban még nem teljes. A három1 világ­
hírű orvosprofesszor, Hermann; Sámuel 
és Bernard: Zondfek, akik Berlin orvos- 
\ Hágában nagy szerepet játszottak, szin­
tén kénytelenek voltak elhagyni Berlint 
és ma közösen dfol’goznak a manchfísterí 
zsidó kórház 'tábora óriumában* Zondek 
professzor csak most érkezet-;-, Manchester 
be. Az elmúlt hónapokat a svédországi 
Rockefeller-intézetben töltötte.

Colfescu ügyész lakásáról 150.000 
lej készpénzt és 100.000 lej érték­

ben ékszert lopott egy, eddig 
ismeretlen betörő

ötnegyed óráig volt üresen a lakás, ez is elég volt a betörőnek. Több
előállítás történt

Cluj, március 5. (Az Uj Kelet tud.) 
Rejtélyes lopási ügyben kezdett nyo­
mozást a cluji rendőrség. A betörök 
ezúttal hivatalos személy: Colfescu 

loan ügyész lakására látogattak el. 
ahonnan tekintélye« zsákmánnyal^ tá­
voztak. Vasárnap délután egy órán 
keresztül üresen maradt az ügyész Tu- 
narilor ucca 18. szám alatti lakása. 
Mindkét cseléd Vasárnap délutáni sé­
takimenőjén volt és háromnegyed hét­
kor Colfescu is elment hazulról, hogy 
megnézze Strohschneider esti mutat­
ványait. Mielőtt elment, a konyhai

bejárat kulcsát az egyik cselédlányra 
bízta, m g a kapu és az előszoba kul­
csait ő maga vette magához. Nyolc 
órakor meglepetten látta, hogy a kapu 
nyitva van. Abban a hitben, hogy ő 
felejtette nyitva, lépett be az előszo­
bán keresztül a lakásba, ahol észrevet­
te. hogy a lakásban betörő járt.

Konstatálta az ügyész, hogy a be­
törő a konyha felőli bejáraton jutott 
be a lakásba. A konyha üvegajtaján 
keresztül, az. ablakon át hatolt a kony­
hába és a helyi viszonyokkal aligha­
nem nagyon ismerős betörő előbb az

ügyész dolgozószobájába ment, ahon­
nan a falon függő

három revolvert és egy arany 
gyűrűt vitt el.

Az Íróasztalon talált egy párdarab 
aranylemezt, amelyekből arany foga­
kat készült csináltatni Colfescu. Az­
tán surrant be a. hálószoba és a fehér­
neműé szekrényben kezdett kutatni. 
Itt, az ágyneműk alatt elrejtve borí­
tékra bukkant,

amelyben 140 ever lej készpénz 
volt.

Ugyancsak a szekrényből egy női ir 
dikült elvitt, 6 ezer lej készpénzzel. 
Készpénzben összesen 146 ezer lejt vitt 
el a tolvaj, aki még egy értékes éksze­
rekkel telt kazettára is bukkant,

A kazettában rendkívül
értékes darabok voltak.

Egy nehézveretü, rendkívül súlyos 
aranykarkötő, apró gyémántkövekkel, 
közepén nagy gyémántkővel, két arany 
és két ezüst karkötőórát, egy antik 

férfi aranyórát, rengeteg gyöngysort 
köztük üveggyöngyöket- ezüstridikült 
és gyűrűket, az ügyész gyémánt nyak' 
kendőtüjét és még több értékes dara' 
bot. Az ékszerek értéke 80—100.000 lej 
körül mozog, úgyhogy az ügyésznek 
mintegy 250.000 kárt okozott a betö­
rés.

Az ügyész azxmnnl telefonon értesí­
tette a rendőrséget az eseményről. 
Draghiciu Aurél rendőr igazgató m ;z* 
gósitotta a bűnügyi osztály detektiveit 
és az éjszaka folyamán számos őrizet1 
bevételt foganatosított. Kihallgatták a 
két cselédet és többet az ezelőtt elbcr 
csátott cselédek közül. Értékes adatok 
kai szolglát a nyomozás számára a la 
kassal szemközti füszerüzlet tulajdono­
sa, akinek italmérésében sokan fordul 
nak meg.

A rendőri nyomozás egyelőre annyit 
megállapított, hogy a tettes a helyi 
viszonyokkal teljesen ismerős egyén 
lehetett, aki még álkulcsot sem hasz­
nált t. Az udvaron Colfosonnak három 
kutyája van, köztük egy fejlett, fiatal 
farkaskutya. A szomszédok szerint, 
mig a lakás üresen állt, a kutyák 
nagy ugatást csaptak. A helyszíni vi­
szonyok ismeretére mutat az is, hogy 
a tettes le tudta csendesíteni az álla­
tokat. A nyomozás nagy eréllyel fo­
lyik a tettesek kézrekeri lésére.

Kuncz Aladár: A fekete kolostor. Az
u.oisó évek egyik legnag)robb szenzációja. 
A tüneményes sikert aratott regény 
künyvpiaci diszki a d ;'is ban, hófehér papí­
ron díszes vászonkötésben. 550 old., az 
Athenaeum kiadásában 90 lej minden 
könyvkereskedésben, vagy ahol n incg, 
Lepagenál Cluj. Kérjen Athenaeum jegy­
zéket.

urat
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A Haggibbor nyerte 
a Schenker-kupát

A Viola-kupa mellé az értékes Schenker-trófea ezévi védelmét is
elhódította a Haggibbor

Gluj, március 5. IAz U.j kelet tud.) 
Múlt keddi számunkban hiit adtunk a 
Haggibbor vivószakosztályának nagy si­
keréről, amennyiben a fiatal Altmann 
Endre egymaga megnyerte a .junior pont 
versenyre kiirt. Viola-kupát. Egyúttal kö­
zöltük azt is, hogy a négyes szenior kard 
csapat-vándordíj, a Sehenker-kupa küz­
delmek még nem fejeződtek be. A dön­
tőre kvalifikált négy csapat: Umversi- 
tatea, NSE, KAC és Haggibbor csak há­
rom mérkőzést (NSE-—I 9:7. NSE—KAC 
8:8, Haggibbor-—XSE 12:4) tudott vasár­
nap le vívni.

Így tehát vasárnapra maradt a hátra­
levő mérkőzések eldöntése. Délelőtt a Hág 
gib boa- Mózes—Zádor—Altmann—Erős fel 
állitásu csapata a KAC (Losonezy-—Mezei 
—-Hinta—Bartunek) együttesével került 
szembe. A H aggib bem a k nem sikerült 
kétvállra terítenie nagy ellenfelét, ami 
»agyrészben a zsűri bizonytalanságának 
tudható be. A Haggibbor 5:9 állásnál a 
többi asszót feladta.

Délután 3 órakor a vesztes csapat az 
Uni versitatea fiatul erőkből álló négye­
sével küzdött’ meg először. Az U egyik tag 
ja késlekedett és ez okozta, hogy vivői 
nem tudták teljes erővel vetni magukat 
a küzdelembe. A Haggibbor (Zádor—Alt­
mann—Erős—Edéin) csapata győzött, 4 
ponttal fejezte be a maga részéről a dön­
tő körmérkőzéseit.

Ezután került sor a döntő jellegű Uni­
versitäten—KAC mérkőzésre. Itt már az 
egyetemisták megmutatták, hogy nem­
sokára komoly ellenfelei lesznek a iegjob 
baknak, miután a csapat határtalan küz­
dők épess éggel megadásra késztette ellen­
felét. Óriási küzdelmek során 9:7-re győ­
zött az U. Deheleanu elismert tudása, 
Man. Bolder (utóbbi egymaga 3 győzelmet 
aratott) és Bachner- tehetsége megérde­
melten .juttatták a két pontot az egyet e- 
m istáknak, míg a KAC az XSE-vei egy­
ütt 3—3 ponttal sorakoztak a második— 
harmadik helyre a győztes Haggibbor 
után.

A Hagglbbor-csapata megérdemelten 
nyerte most először Schenker Lajos érté 
kés vándordijat. Mint tavaly, amikor is 
a Haggibbor nyerte meg a KAC-uak, 
NSE ellen kiverekedett eldöntetlenjével 
a kupát, most is egy out-sider csapat har­
colta ki a győzelmet egy harmadiknak. 
Ez a tény azonban nem kisebbíti Bay 
Girolamo mester kiváló gárdájának tel­
je sitmény ét. Egyébként az U csapata is 
a jón évii vivótanár növendékeiből került 
ki.

A zsűri Pop-Marian alezredes elnök­
lete alatt szakértelemmel vezette a- mér­
kőzéseket, A rendező egyesület este ban­
ketten ünnepelte a győztes csapat tagjait 
átadta a kupát és osztotta ki a plakette­
ket és érmeket.

Gyenge sportot hozott a dűli 
szezon első labdarugó mérkőzése

Romania—KAC 31 (2:1)

Gluj, március 5. (Az Uj Keltet ud.) 
Labdarugó sportunk vezetésére- jellemző, 
hogy amíg a pálya felét a hét etajéh le- 
rakaritották, amely elfogadható jó volt. 
addiffe a -másik fele, amelyről csak pétite­
ken, hordták Ite a havat, teljes sártenger 
volt, A szezon evső mérkőzésére meg­
lep cen szépszámú közönség voH Ikiüváncsá, 
azonban a mutatott jáibék nem igazolta 
ez- az érdeklődést, A Romania techniká­
ján meglátszik az edző szakavatott keze, 
azonban egy olyan- együttes ellen, másat a 
KAC, a Bi'ímdlássza1 megerősített csatársor 
8—10 góllal kellett volna győzzön, óriási 
hi-ba a Romániában, hogy a hatoson ál>- 
land'óan elől kalandozik, ö\gy a szabadön 
hagyott eO'enfé! csatársora könnyen, ér­
ne el eredíményt. A KAC-nál erre nem 
kerülhetett sor, mert egyáltalában nincs 

csatársort támogató hatosom, a csa­
társor pedig széteső, gyönge. A Romania 
csatársora annál jobbnak mutatkozó t, 
•■zélső’ gvorsak, különösen a jobbszá’ső. 
A belső hármas, főleg kapu efőtt, sokat 
keringőzött A kétszer 30 perces mérkőzést 
2 :'l-es félidő után 3:1 arányban a Roma­
nia nyerte. Bíró Georgeseu kapitány, aki 
a les-állásokkal szemben igen elnéző, mag 
egy tizenegyes megítélésénél tulszigoru 
vofl'.

BELFÖLDI FUTBALL
Bucuresti. A Venus —AMTE nemzeti 

bajnoki mérkőzés a használhatatlan«! sá­
ros pálya miatt elírnara,dl, Unrllrea.-Tnico- 
■ior—Makikobi 7:3 (3:3), Venus—Be ve- 
tí-ere 2:0. C-sak egy félidőt játszottak.

Arad. A TE—Unirea 3:1 (0:1). Trico­
lor—Hakoah 2:1 (0:0). Translilyania— 
Olimpia 1:0. AAC-—Soimiii 6:0.

Timisoara. Bánátiul-—TMTE 2:1. Meg­
lepetés. Ilsa—Rapid 2:0. Az első félidő 
35. percében szabáiytaülanság miatt a bíró 
kiál'ito ta Verzan Rapid játékost, aki 
nem en</ede 1 mcsPicade tt, emiatt a mérkőzés 
félbeszakadt.

J/mbolea. Herta—Electrica 3:1. Meg­
lepetés.

Oradea. Criis.ana—Kfinizsi 4:0 (2:0). A 
Crisana meglepő jó formában van, ellen­
felét Akela iái'kkal könnyen győzte le. 
Ko’p-ing—Makkafoi 1:0. Törekvés—PTT 
5:0.

Az Universitäten április 1-én Bucii rés - \ 
ti ben játszik Román Kupa mérkőzést a 
Makkabi; ellen. Viszafelé jőve - a csapat 
kiszáll Brasovbam, ahol hétfőn mérkőzés- 
le ál’, ikt) a Brasoviia ellen.

A megsemmisített NAC—Juventus mér
<oze t május 1-én játsszák le.Wu luaj-Mu -M. .1--- ------

Argentína csak amatőrökkel! Buenos-

Makkabi eillle.ni. Visszafelé jövet a csapat 
gátol1 ’at ál Mt Chiliével szembeni a világ, 
bajnoki selejtezőm, mert egyelőre nem si­
kerűt- békét teremteni a professzionista 
es az, amatőr futballsporti között.

A Kispest áprilisban romániai túrára 
jön, melynek során Cluj-on is fog játszani.

iZEAZDASÄG
iViy.

Elkészült az autonóm pénztárak 
megszüntetéséről szóló törvény­

javaslat
Bucuresti, március 5. Az autonóm pénz 

tárak megszüntetéséről készülő örvény- 
javaslat ügyében kiküldött bizottság be­
fejezte munkáját. A bizottság javaslatai­
nak tárgyalása céljából a kormány érte­
kezletet tartott. Az értekezlet határozatai

ró; még nem adtak tói kommünikét, .annyi 
azonban biztos, h-o-gy a 'örvénytervezet 
melyet a kormány a napokban átad a 
törvényelőkészítő bizottságnak vélemé­
nyez és végett még a húsvéti szünet ei<>; 
a parlament elé kerül.

A feilfliiS hlíelesikfől HNm a deviza- 
iiieíefc. ssabaidálííeie

Bucu resti, március 5. A külföldú hite­
lezőkkel folytatott tárgyalások során 
valósdinünek látszik, hogy -a Bamca Na- 
tioná’anak a jövőben a külföldiig állam­
dóssá gok fedezésére jóval kisebb deviza­
mennyiségre lesz szüksége az eddiginél.

A felszabaduló d'evizatcbbtet kérdésé­
ben Teodörescu kereskedeimi ési iparügyi 
miniiiszter megbeszélést foly atott Gr. Du. 
mitrescuva.1, a Banca Nationals kormány 
zójával, kérve a kereskedelem és ipar szá­
mára igényét devizaszolgáltatás- meg­
javítását. Dumét rescu kormányzó kifej -

Satmar. Törekvés-—Victoria (Cáréi)
2 :2.

Baig-Marc. Phönix—Kol ping 8:1.
KÜLFÖLDI FUTBALL

A TAG szombaton Jeruzsálem váloga­
tottja. ellen 6:1, vasárnap Haifában Pa­
lesztina válogatottja (???) ellen 3:1 
arányban győzött.

Budapest. Hungária—'Nemzett 6:1, Új­
pest—III. kér. 4:1, Ferencváros—Budai 
11 4:0. Bocskai—Kispest 3:1, Szeged— 
Attila 1:0, Phöbus—Somogy- 2:2.

Á Hakoah győzött a Ferenc­
várost verő Donau Hlen

Bécsiből jelentik: A vasárnapi bajnoki 
fordulón a Hakoah szép játékkal 2:0 
;1:0) arányban győzőt i a Doc.au ellen. 
Egyéb bécsi eredmények: ■ Rapiri—WAC 
10:0 (3:0). Adtaira—FC Wien 6:2 (2:1). 
Aii'Stirfa—Vienna 1:0 (1:0), Libertás— 
Wacker 4:1 (3:0), FAC—VVSC 1:1 (1:0).

JfiGHOFKI
A Sasketon Quakeres 3:2 arányban, wö 

zott Párizs válogatott jé-ghokki csapata 
■ fedett.

Svájc jéghokki csapata 5:0 arányban 
legyőzte Neme ország válogatottját Bern­
ben.

ÖKÖK VÍVÁS
Camera megvédte világbajnokságát.

N ewyerkbol jelen tik: Csütörtökön 15.000 
embeír előtt került -=>or a Camera—Tom- 
mi Loughrar.it, világbajnoki: ökölvívó mér­
kőzésre, anuefyet pontozással Camera 
overt meg ési ezzel megvédte világbajnok- 
ságá-.

SoaiWrplf
Ma dé’«tán 3 órai kezdettel az Univer­

sität ea. komplett, együttese t>réni n graces- 
eset játszik a CFR csapatával.

Haggibbor—CFR ökölvívó mérkőzést 
terveznek április I-re. A mérkőzésnek pro 

p-a randa je’lege lenne.
Megjavították Weissmüller világrekord 

ját. New- Ha vénből jélienitiik: Peter Fick, 
az a lég két hónapja fe tűnt c«.odiaius«ó uj 
v’"lágrekordlot (Iktatott a fiiz év óta mozdu­
latlan 100 méteines igyorsuBBás rekord he­
lyére. Peter Frick uj fide je a ÍOO méteren 
56.8 másodperc.

Tőzsde

Jete a miniszternek a Banca National« 
eddigi állásipo niját a d e viza kérdés ben é> 
kijelentette, hogy a Jegybank mindig 
igyekezett eleget tenni az igényléseknek 
amennyire ezt az államadósságok fedezé­
se után fenni aradi devizákkal lehetséges 
volt.

Amennyiben a külföldi -hitefező-kkei 
folyta 'ott tárgyalásokban megegyed? 
jöne létre, Dumitreseu kormányzó Ígérete 
szerint körülbelül hétszázmillió lej értékű 
■deviza szabadulna fel a devizái gén vök 
11.vábbi kiélégitéséré.

Irányzat Olajon szilárd.
Cluj. Búza 395—400. ótengeri 195, uj* 

tengeri- 180, zab 220—275, árpa 190, sör* 
árpa 280, lucerna 28—30, lóhere 28—3(1.

Timisoara. Búza 340—345, ujtengeri 
145, ótengeri 200, zab 200, árpa 180, tök 
mag 725.

Galati. Búza 390—395, árpa 140—145, 
zab 170—175, roz s 210, ujtengeri 113. 
ótengeri 205—210.

Külföldi gabonatőzsdék
Csiákgó. Búza máj. 86.25—86.37, jaj. 

85.2a—85.37, szept. 86.25—86.25, tengeri 
máj. 50.50, jul. 52.37, szept. 54.37, zab 
máj. 34.50, jul. 34.12, szept. 33.50. rozs 
máj. 59.25, jul. 60.37, szept. 61.50.

Winnipeg.. Búza május 67.75, jul. 
64. Árpa május 41.62, jul. 42.50.

Liverpool. Búza márc. 4.01 egyne­
gyed, máj. 4.03 és fél, julius 4.05 és fél. 
okt. 4.07 egynegyed, tengeri febr. 8.04 
és fél, márc. 8.00, április 6.09.

Pénzpiac
Bucuresti tőzsde Zürich 32.35—32.68, 

Berlin 39.65—40.65, Newyork 100-—107, 
London 508—518. Párizs 6.58—6.59, Ml* 
lanó 8.70—8.82. Prága 4.10—4.13, Wien 
22.75—23.25, Amt>L 67.35—67.85, Brüxel 
les 23.35—23.50, Belgrad 2.25—250, 
Varsó 18.70—19.50, Madrid 13.70—14.20 
Budapest 29.24, Stockholm 28.

Zürichi tőzsde. Bucuresti 308, AmsL 
208.27 és fél, London 15.76, M'lanó 26.60 
Belgrád 700. Wien 73.30, Berlin 12.2.65 
Newyork 310 egynyoíead, Párizs 20.38, 
Prága 12.84 és fél, Varsó 58.32 és fél

A cukorgyárak karte’Jtárgyalásának hí­
rére a verseny csökkent a gyárak között.
Az utóbbi hetekben az a hír terjedt el, 
hogy a cukorgyárak ismét kartelilitárgvalá 
sokat kezdenek. Erre a hírre a cukor­
gyárak közötti verseny enyhült és. az árak 
némileg stabilizálód'ak. Egv-két kivétel- 

j le’ az egész ország területén a kristály­
cukor ára átlag 21—22 lej, a kockacukor 

. ára pedig 23—24 lej dietaillbar. Az l'.)J3. 
I évi cu kórterme lés!", kampányban a cukor­

gyárak, hivatalos adatok szerint, összesen 
13.800 vagon cukrot termeltek.

Megkezdődnek u. román magyar keres­
kedelmi és kiiringtergyalások. Budapest­
ről jelentik: Közeleb-brőf Budapesten meg 
fognak kezdődni a román-magyar keres­
kedelmi és kűringegyezményre irányuló

’ tárgyalások. A most érvényben levő s/.£
I ző-d-és hatálya március végén lejár és 
i ezért van szükség uj tárgyalás-olkra, begy

a lejáratkor az uj szerződés érvénybe 
léphessen.

SABIÍ1 MŰSOR
Kedd, március 6.

Bucuresti. 19.20: Lemezek. 19.45: Fel­
olvasás. 20: Dalest. 20.20: Számi. hanr;v. 
21: Előadás. 21.15: Szianf. hangi.". 21.45: 
Opera.

BudUpest. 6.45: Torna. 9.45: Hírek. — 
10: Fe’ olvasás. Közben lemezek. 12.05: 
Báláidjkazene. 1.30: Katonazene. 2.40: Hí 
rek. 5: Jazz. Kálimáa* Pál éreks-zárnárai. 
5.45: Francia hyeiiVofctatás. 6.15: Gor- 
denkahangv. 7.30: íLubay: Karenin Anna 
c. operája. Németh Mária és Pilinszkj’ 
Zsi gmon d köziriemüködésével. 9.10: Hi rek. 
10.55: Időjárás, majd cigányzene.

Récs. 19.30: Zene Wagner korából. 
Berlin. 20.10: Rádiózenekar.
Warsó. 20: Puccini: Manón Lescaat c. 

operája.

Kivel meniüi*!* 
Palesztinába ?

T enr ós ~et es on. a
„KE9EM“

I irodával, amely a legjobban bevezetett 
turisztikai és utazási iroda az országban 
Dr. A. Mi bash am (hírlapíró, Tel-Aviv

, városának volt főtitkára) vezetése "i an-

a közeledő tavaszt"! ünnepek a’kailtaárat 
•" öfcb kirándu^áisit rendez Paftesatónába a* 

es. POLONIA óceán járóval éte a 
’"ECETE CAROL hajóval.

A kirándulások ernr része Palesztinában 
való ver'e^éssel és ekátácsaJ’ van mers7«*"" 
vezve a vlbághírü Wa-rons Litg-Cook tsT* 
saság tehnikrlí közreműködésével. Fordul­
jon jelentkezése ügyében vagy ínformá- 

oiókért a következő címre:
„WFÖW ‘

P íróul’ dia T,irlsm_ si Vei aj BUCURESTI. 
St r. Colltei 1., etaj I. Te’efon 3.2Ki­
vagy a7 egész országban lövő fiókjaihoz

K E D I). 19 3 4.

öenlbei

ÄWIHSZlUl

Párizs, március 5. 
kezdetre gyűltek < * - -; 
rnité de- Dtdegationj 
dó v ilágkongressz u> 

ságának nyugaténról 
beszólásén Anglia 

Olaszország (dr. 8;: t 
rabbi) és Belgium v 
léseket dr. Nairnm 
Megvitatták a Comi 
.Turves folyó ügyeit- 
lyek a németországi 
lanak össze függésbe 
zsidóság" helyzete is 
gyát képezte.

A világkor!gresszv

Három 
a dují or!

Áz uj képvisel

Cluj- március 5. 
zajlott le a clujl oi 
képvi-e lőte-stületének 
Élénk korteskedés el 
tűst- amelyre ezuttá 
nult föl az egyesül 
vak a gabejlal- -zb 1 
port és a Nag j 
vak

A választás déle.
kezdődött. A sza '• 
elnöke Salamon Jal 
ság tagjai: Ft un 
Gcldner Mihály 
Schwartz M kh>s esi 
Vilmos, a hitközség 
voltak Berko vies i.t 
József, Löwinger Mj 
kab. A választások 
ban háromszáz szsiv 
tek. Az. elnök ekkoi

Cári hat
segéd

(Táj, március I 
gyes ember a hadtj 
Fegy ő r ki séret éb< m 
lóterem ajtaja előd 
végre rájuk kerüljM 
alakjai a hadbir-Vul 
ként hozzák íe- oxd 
határ átlépéséért fi 

őket. Van köztükj 
mából indult v Iá; 
isméi visszatért. M| 
ment el és most U 
Vau közt tik. ki tá 
rriekc és állandó 
jutott el ide is.

Megszólítjuk az 
port. elején áll. Al 
telllgens arcú embt 
ra begy űrt szürke 

— Miért van itt 
mánuí.

Értelmetlenül rá 
— Talán magva: 
Ismét a fejét rá 

szólal meg, végű i 
szót.

— Martinov Ana 
ni kapitány — mu 
náson kihúzza ma 
kéjiét vesz k' kab; 
lyen kapitányi cg 
egy csoport szinté 
zött orosz tiszt kö

Elismerten



R CIVS 6.

ié jövet a csapat 
szembeni a vilás 
egyelőre nem si-
a professzdbnlstaCT között.
rt>mániai turára I 

Ion is fog- játszim

KEDD. 1934. MÁRCIUS 6. UJ KELET

Géniben össze a zsidó világ 
kongresszus

Augusztusra tűzték ki a kongresszus dátumát

íztárak
itrvény-

c >mm u misét, a anyi l 
ti örvénytervezet, 
(napokban átad a| 
(»ttségnak vélezné- 

! svéti szünet előtt

Párizs, március 5. Tegnap este érte- j 
kezdetre gyűltek össze Párizsban a CM 
mitc de> Delegations Juives és a zsi­
dó világkongresszus vég robajtól Bizott­
ságának nyugat európai tagjai. A meg 
beszólásén Anglia, Franciaország, 

Olaszország (dv. Saeerdoti római fő­
rabbi) és Belgium vettek részt. A gyű 
léseket di'. Nalmm Goldmann: vezette. 
Megvitatták a Comité des Delegations 
Juives folyó ügyeit, főleg azokat, me­
lyek a németországi zsidókérdéssel ál­
lanak összefüggésben- Az ausztriai 
zsidóság- helyzete is részletes vita tár 
g'yát képezte.

A világkongresszus végrehajtóbizoti

s ág árnak ülésén a kongresszus dátuma 
nak és helyének kérdését tárgyalták 
meg. A kongresszus egy behívását vég­
legesen augusztusra tűzték ki, a. pon­
tos dátumot pedig májusban, fogják 
véglegesen megái lapítani. A kongresz- 
szus helye valószínűleg Genf lesz. A 
jelentésekből megállapították, hogy 
az összes szidólakta országokban nagy 
érdeklődés nyilvánul meg a kongres­
szus iránt és nagy népszerűségnek ör 
vend egy állandó zsidó világképvise­
let megteremtésének gondolata. Ez­
után a kongresszusi választások módo­
zatait vitatták meg. Előreláthatólag 
300 tagja lesz a kongresszusnak.

Három lista küzdött egymással 
a cluji ortodox hitközség választásán

Az ui képviselőtestület vasárnap délelőtt választja a vezetőséget

Natáonaial 
fevizakérdésiben isi 
f -y; ank mi n din
az igényléseknek,I 

kídés,~ágok fedezőI 
izákka! khet^égesj

I I
man megegye -.és I
] • 1 rr.ányzó igére!el 

(ázmillió lej értékül 
’ ; ' fi:!- I

.énjében levő szer-l 
végén lejár esi 

igyaiáí-dara, hegyj 
: rzedés érvén,ybe|

Cluj, március 5. Vasárnap délelőtt 
zajlott le a cluji orthodox hitközség 
képv ísí lő testületének megválasztása. 
Élénk korteskedés előzte- meg a válasz 
tűst- amelyre ezúttal három párt vo­
nult föl az egyesült hivatalos listá­
val, a gabellaI eszá] 1 i tást hirdető cso­
port és a Nagyfaludi csoport listájá­
val.

A választás délelőtt kilenc órakor 
kezdődött. A szavazatszedő bizottság 
elnöke Salamon Jakab volt. a bizott­
ság tagjai: Four stein Lőrinc, dr. 
Geld ner Mihály .Nürnberger Ernő, 
Schwartz Mi klós és hivatalból Löffler 
Vilmos, a hitközség titkára. Bizalmiak 
voltak Berko vies Lukács, Friedmann 
József, Löwinger' Manó és R'móczi Ja­
kab. A választások a délelőtti órák­
ban háromszáz szavazatot eredményez 
tek. Az elnök ekkor kihirdette, hogy

■~tt ív

tus 6.
lezek. 19.45: Fei-j 

120: Számf. hangv-l 
|mf. har.igv. 21.45:

9.45: Hírek. — 
lemezek. 12J/5:| 

naze ne. 2.40: H. 
íí énekszámává:.j 
ás. 6.15: Gor-| 
: Karenin Anna! 
r:a és Pilinszk>j 
reí. 9.10: Hírek' 
rányz-ene. 
ner korából, 
íekar. .
a non Lescaut c.

mgilem
kába?

bevezotet' 
z országbaBi

Ttil-Avivf 
zet-ése a

a'kalmávi 
isztánába
-ai és a 
Svai. ,
aiesztinábaB 
an meTS7®’’
ts-Cook fái 
vei. Fordul
gv iuforma-
imre:

*.»■11
foiaj BUCUREFT1 

Tefefon 3.2 
tn levő fiókjaihoz

(Huj, március 5.Egy csapat topron­
gyos ember a hadbíróság folyosóján. 
F egy őr kíséretében állanak a tárgya­
lóterem ajtaja előtt és várják, hogy 
végre rájuk kerüljön a sor. Megszokott 
alakjai a hadbíróságnak. Szinte heten­
ként hozzák fel őket, hogy valamelyik 
határ átlépéséért felelősségre vonják 
őket. Van köztük olyan, aki Romá­

niából indult v lúggá és jobb hijján 
ismét visszatért. Minden irat nélkül 
ment el és most felelnie kell azért. 
Van köztük ki távol. országok gyer­
meki- és állandó bolyongásai között 
jutott el ide is.

Megszólítjuk az egyiket, aki a cso­
port elején áll. Alacsony, sovány in­
telligens arcú ember. Fején orosz mód 
ra begy űrt szürke kucsma.

Miért van itt? — kérdezzük ro­
mánul.

Értelmetlenül rázza a fejét-
— Talán magyarul tud?
Ismét a fejét rázza, majd franciául 

szólal meg, végül németre fordítja íl 
szót.

— Martinov Anatole vagyok, volt cá­
ri kapitány — mutatkozik be és kato­
náson kihúzza magát. Majd egy fény­
képet vesz k’ kabátja zsebéből- ame­
lyen kapitányi egyenruhában látható 
egy csoport szintén egyenruháiba öltö­
zött orosz tiszt között.

I este hat órakor lezárja a választást- 
6 A délután folyamán már nem élénkült 

különösebben a választási akció. A hit 
község udvarán ki.sebt,-nagyóbb csopor 
tok tárgyalták az esélyeket. Este hat 
órakor lezárták a szavazást és össze­
számolták a szavazatokat. Öt-száztizén- 
kilenc szavazatot adtak le, ebből há* 
romszáztiz esett az egyesült hivatalos 
listára- százkilencvenhat a gaboná­
sokra és tizenhárom a Xagyfulud: lis­
tára.

A szavazások eredménye biztosítani 
játszik az eddigi vezetőség további mű­
ködését. A kompromisszumos lista fel­
öleli a hitközség minden rétegének rep 
rezentáins elemeit.

A képviselőtestület vasárnap délelőtt 
11 órakor ül össze a hi (község székha­
zában, hogy megválassza a hitközség 
a 1 kotinányos vezetőségét.

II ü OK I Cári kapitány és bécsi kalapos­
segéd a határátlépők között...

— Ezeknek a. kapitánya voltam — 
mondja. — A forradalom űzött el ha­
zámból és azóta járom a világot. Az 
Ural tartomány Kazán városából való 
vagyok, ahol apám utászezredes volt. 
A bolsevikok uralomra jutása után 
Koltsak tábornok ellenforradalmi had­
seregében harcoltam. Azutáin bátyám­
mal együtt menekülnöm kellett. Út­
közben a forradalmárok bátyámat 
agyonlőtték és én négyezer emigráns 
társammal hosszas küzdelmek árán a 
francia Tuniszba mentem.

—- Meggyőződése« ell enlörrada 1 már 
vagyok- Kérem, tudja ön, hogy mi 
különbség van vörös és fehér között. 
Én fehérgárdista voltam és az is ma­
radok mig élek — mondja hangosan,

— Nem sokáig maradtam Tuniszban 
— folytatja tovább. — Társaim nagy- 
része beállott az idegenlégióba, mag 
én Párizsba mentem. Voltain gyári- 
munkás, hordár, napszámos, híva tar 
nők. Rengeteget éheztem, nélkülöz­
tem, köztien pedig végigkószáltam 
egész Európát, Bejártam Belgiumot, 
Hollandiát, Csehszlovák' át, Svájcot, 
Magyarországot, Románián keresztül 

Törökországba akartam: menni. Sztam- 
búiban van ugyanis egy nagybátyám, 
aki a török hadseregben ezredes.

— A román-csehszlovák határon el­
fogtak. mert nem volt román vízumom.

A körülöttünk állók nagyrésze értel­
metlenül hallgatja beszélgetésünket- 
Nyilván egy szót sem értenek. A cso­
portból előlép egy sovány borotválaf 
lan fiatalember. Hamisítatlan bécsi ki­
ejtéssel elegyedik bele a társalgásba:

— Rippel Rudolf bécsi kalapkészitő 
vagyok — mutatkozik be. — Egy- cel­
lában vagyok Martinov úrral és vélet­
lenül éppen én is Törökországba jgyek 
szem. Két hónappal ezelőtt gyalog in­
dultam el Becsből — folytatja —, mert 
ott már egy éve állásnélküli lézengtem 
Bátyámmal együtt elhatároztuk, 
hogy otthagyjuk Bécset. Ő az idegen­
légióba ment én pedig gyalogszerre] 
indultam neki a Balkánnak. Időközben 
Franciaországban is voltam és onnan 
jöttem Svájcon keresztül Romániába.

Minden jól ment egész Hm-dinig, 
de ott leigazoltattak és mivel nem volt 
román vízumom, elfogtak és hat 
letartóztatásban vagyok.

Megszólítok egy másik ilyen határ­
átlépőt. Alig jutok el néhány szóig- 
már jön is a fogházőr és sorbaállítja 
a toprongyos csoportot. Visszamennek 

I a fogházba, mert csak délután kerül 
sor a tárgyalásukra.

Megindul a menet, utoljára marad a 
cári hadsereg volt kapitánya és a bé­
csi kalapos. Egy évtizeddel ezelőtt még 
más világ volt. Most azonban jól meg­
fér egymás mellett a volt csillogó 
( gyenruhájú orosz kapitány és a bécsi 
munkás. Legalább tudnak beszélgetni 
egymással...

Elköszönünk tőlük. Marti nov Ana­
tole feszes állásba vágja magát, mint­
ha most is az ,.atyuska“ uniformisa 
feszülne rajta. Szalutál, majd mosolyog 
va visszaszól:

— Minden jól menne, csak a sok 
i ma mai igát nem bír ja a gyomrom.

H. K.

Elfogták Popovid képviselő
gyilkosát

Az áruló kalap juttatta rendőrkézre a banditát
Bucuresti, március 5. Popoviei Fuse 

hie meggyilkolása ügyében a vizsgá­
lat úgy játszik helyes nyomra akadt 
és ezen a nyomon eredményt is pro­
dukált. Ugyanis a legutóbbi razzián el 
fogottak egyike olyan vallomást, tett 
hogy a. meggyilkolt képviselő lakásán 
maradt kalap valószínűleg Crete ban­
ditáinak a tulajdona, aki azelőtt egy 
hónappal Brandaburával együtt meg­
szökött és akit néhány nappal ezelőtt 
Bucu resti ben látott. A hatóságok ezen 
a nyomon elindulva megtudták, hogy 
Cretu jelenleg Chisinanban tartózko­
dik, mire a vizsgálób"ró, az ügyész és 
a bucuresti rendőrség több ügyes tiszt­

je Chisinauba utaztak. Az ottani ható­
ságok értesítését mellőzve a bucuresti 
nyomozóközegek egyenesen Cretu la­
kására mentek és sikerült a banditát 
épp mosakodás közben meglepni és el­
fogni. Lakásán a PopovicHéle gyilkos 
ság bűnjeleit nem sikerült megtalálni. 
Csak nagymennyiségű pénzt, amelyről 
nem tud számot adni. Egyelőre néhány 
betörést ismert be, amelyeket Chisi* 
nauban követett el bandájával, amely 
nek 6 tagját szintén elfogták, annak 
pénzügyi finanszírozójával együtt. Va­
lamennyi ükét bucuresti he szállították, 
ahol a nyomozást folvtatják.

Rejtélyes jobboldali szervezetet lepleztek le 
Crísforíanu gazdász öngyilkosságának hátterében

Hasiban harmincöt egyetemi hallgatót letartóztattak

Cluj, március 5. A különös körülmé­
nyek között elkövetett öngyilkosság', a 
melynek Cristorian Constantin másod­

éves gazdász esett áldozatul, tegnap újabb 
rejtelmekre vezet, amelyek azokkal a 
feltevésekkel vannak összefüggésben, a 
miket az Uj Kelet- legutóbbi számában 
ismertettünk. Cristorian Constant!ni egy 
különös földalatti szervezet kényszere kei* 
gette öngyilkosságba, mert a fiatal és 
képzett egyetemi hallgató inkább a ha- 

I Iáit választotta, semmint, hogy egy fel- 
i adatot elvégezzem amelyet a szervezet rá- 
! hízott. Miután Cristorian unak Jasiban 

kellett volna ezt a végzetes tettet elkövet, 
nie, a cluji rendőrség, mint ismeretes1, a 
jas; rendőrinspektorátust értesítette a 
cluji nyomozás homályos eredményeiről.

Az itteni adatok azonban elegendőek 
voltak ahhoz, hogy Jasiban szenzációs 
érdekiességü fejleményekre vezessenek. 
Ja s i államhizton sági hivatala há zk utat ást 
tartott a diákotthonban, ahol tömérdek 
propaganda iratokat foglaltak le. A ház­
kutatás alkalmával lefoglalt iratokból ki 
derült, hogy Cristorian a jasi központtal 
működő nemzeti szocialista jellegű szer­
vezet odaadó híve volt és Cin jón is részt 
vett a szervezet szervező munkájában.

A házkutatás után harmincöt embert 
tartoztatott le a rendőrség. Több gyanu- 
s'tottnak sikerült megszöknie, ezek után 
most nyomozást. indított a rendőrség. 
Mély homály fedi azonban, hogy miért 
kellett Cristorian unak március 15-én Ta­
siba mennie, mi volt az cselekedet, ame­
lyet el kellett volna követnie,

A cluj; rendőrség telefonon informá­
lódott a jasi eseményekről Itt egyelőre

csak három diák van őrizetben, akik azon 
ban érdemleges vallomást nem tettek. A 
cluji rendőrség most a jasi nyomozás 
eredményeitől teszi függővé, hogy milyen 
irányban folytassa a nyomozást. Kétség­
telen, hogy olyan szervezettel akadt dol­
ga a hatóságoknak, amely tagjait halál- 
büntetés terhe mellett kényszeríti terro­
rista cselekedetek végrehajtására, A rend 
kívül rejtélyes és érdekes ügyben még 
szenzációs fejlemények várhatók.

10 nap
Budapesten
március 15-től 26-ig
III. oszt. gyorsvonaton oda-vésse a uta­
zás elsőrendű penzióval ('akás-ei- 

látás) és vízummal együtt csak

2510 Lei
J efeni kezes eket elfogad :

„GLOBUS“ 
utazási iroda

Cluj, C. Reg. Ferdinand 12. Tel. 5-50

Elismerten elsőrangú munkál 
szolid áron készít Both cipész Cluj, Memorandului 9,

Vidéki megrendelésnél mértéknek egy 
használt cipő beküldése elegendő

\ §
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Keleti László, az alba-iuliai 
zsidó festő nagysikerű ki­

állítása Bucurestiben
Bucuvesti, má-rc. 5. Keleti László toi. 

állijtásárói jövök. A mai káosznak a fes­
tője ez a Sava! zsidó művész.

Két nagysikerű párizsi ' kiálEtás után 
mutatkozik most be a „Ha séf er“ kiállí­
tási termében, a bucuresti közönségnek. 
Rajzai a legelőkelőbb párizsi lapokban, 
a Quot-id'ienben, a Popullafre-ben, a Revue 
Modeme-ben láttak napvilágot. A bucu- 
res.i Cu variul Libemek pedig nem jele­
nik meg egyetlen száma Kedeti László fa­
metszetei és rajzai nélkül.

A román fővárosban máris beérkezett. 
Úgy erkölcsi, mint anyagi sikere rend­
kívüli s nemcsak a nagyközönséget, de a 
legkényesebb felésü művészköröket is 
meghódította.

Mindenben eredtetfi* ötleteiben és^szin.- 
kompozicióiban egyaránt. Nem élégszák 
meg azonban csak ennyivel, nem elégszik 
meg a rajzoló és a festő majdnem tul- 
meréss módszereivel, magasabb célokat 
igyekszik eléírni. Nemcsak újat, egészen 
újat igyekszik nyújtani, de igyekszik ke­
peit mintegy nekiszegezni a közönségnek. 
Szociális és pacifista problémák, egész 
világok tárulnak fel képeiben. Vádak 
hangzanak eí. „Gáz“ cimü kompozíciója 
talán .öbbet mond egymagában, mint a 
legmegrázóbb pacifista regény.

„Fakeresztek“ vagy a „1914—1918“ c. 
képei a világháború pszitirtásainak meg­
döbbentő víziói. A „Roham * a frontok 
gyilkos kegyetlenségét Leplezi le, a ..Gaz­
támadás“ megdöbbentik realizmussal il­
lusztrálja az ember eteti harci eszköznek 
a borzalmait. Halálfej, amely szemüre­
geiből és odvasfogu szájából rá vigyorog 

;j kopáron maradt, felperzselt mezőre, 
amelynek közepén égnek tátongó, meg­
üszkösödött fatörzshöz leány holtteste 
támaszkodik. . .

Káoszt . . pániik. . . béke. . . katak­
lizma. . . élő dokumentumai a művész 
pacifista programjának, a mának és a 
tegnapnak.

Az egyik failat portrék borítják. Ebben 
is egészen originálisát nyújt. ,A- ván­
dor“, ..A koldus“, a „Bo’gár kertész“ 
krisztusi emberarcok, fejük körül glóriá­
val, szemük földöntúli jóságot fejeznek ki' 

„Cigányfej“, „Erdélyi paraszt“ kevés 
ilyen portré került Bucurcs'.ibem ki áll i- 
tára. . L

Érdekesek azok a ’képei isi, amelyeknél 
a rajzoló, a karrfkaturSsta és a mérnök 
képességei nyilvánulnak meg.

Keleti László a mai kor festője és amit 
produkál, az joggal nevezhető el kon- 
timporriizmusn’ak. Jellemző, hogy „Ipar“ 
c. kénét egy nagy iparvál'líüiat- igazgatója. 
„Gáiztiámadás“ c. képé: a Gázvédélmi 
Liga elnöke, egy generális vette meg.

Szobrai, valamint metszetei is nagy ér­
deklőd ést váltottak ki, különösen az a 
szobor, amely kampóé kereszt alatt gör­
nyedő. szenvedő arcú munkást jelképez.

— A mai kornak vagyok a fes ője és 
igyekszem, álandóan «lépést tartani a kor­
ral és azt festeni, amit «a ma embere meg­
él és lát, hogy majd száz évek múlva rá­
ismerjen az utókor arra, hogy milyen idő 
ke éltünk 1934-ben, hogyan éreztünk és 
hogyan gondolkodtunk — mondja magá­
ról és müveire,0! Kelét. László, aki egyike 
ma a román főváros legünnepeiíebb mű­
vészéinél-:. Hátszegi Ernő

Barna Könyv. Ha a világeseményeket 
meg akarja érteni, el kel! olvasnia ezt s 
könyvei, amely magyar nyelven m"pt 
jrient meg. Ára 40 lej. plus 10 lej portó­
költség. Kapható az Uj Kőét könyvosz- 
tályában.

Kultur-ember könyvtárából nem 
hiányozhat

Horrabin:

Mire ianii 
a gazdasági 

földrajz?
tanulmánya.

Ára 40.— lej. Megrendelhető &z 
í j Kelet könyvosztályától az összeg 
és portó költség (10 lej) előzetes be. 

küldése mellett.

URODONAL
MEGSZÜNTETI A REUMÁT

mert eltávolítja a káros lerakodásokat a vérből

Nagyon tiálSs v.iCyok Önöknek 
< sodás szerekért, az VRODO- 
NAI.-ert. mert reumám majdnem 
teljesen elmúlt. Alig három heti 
kezelés után telkeltem, rendesen 
tudok járni é$ kitűnően érzem

l.eon Chaumier.
Le Theil-sur-Huisne 

Omamcgye (Franciaország)

Ehhez a megjegyzéshe* hozzá­
fűzem még azt. hogy nagyuvéges 
adagokban használom at URO 
DONAl.-t. mert aagyloku reumá­
ban szenvedek. Nagyon meg va 
gyök elégedve ezrei a gyógyszer­
rel. mert használata után már at 
első napokban javulást ereztem 

Jacomin Mária 
Marseille

Nagyon sokat szenvedtem a ,c 
semmel. vizeletem állandóan za­
varos volt. svtvmukodési zavaraim 
voltak, fulladtam és lábaim da­
gadni kezdtek. Mindezek a beteg- 
segeim elmúltak, mihelyt négy 
oveg URODONAL t elfogyasz­
tottam.

Simona Coutant 
apoionő. Paris

A Vatikan és az olasz , 
király« udvar ezálhtO:., 

A pán*! kórhá­
zak szállttól.

Kitisztítja :
A VESÉT 

A MÁJAT 

A BELEKET

Megoyogyitja r
A REUMÁT 

A KÖSZVÉNYT 
AZ ELHÍZÁST 

AZ ÉRELMESZESE­
DÉST

Ha egy kúrára három üreg

URODONAL T-t 

vesz. 25%-ot megtakarít.

HORS CONCOURS 
I MEMBRE DU JURY 
I 27 GRAND PRIX

Krrjerr.. miután testsúlya meg­
haladta a 95 kilót, végül belátta, 
hogv vu2ságo<an elhízott. Az or­
vosok URODONAL kúrát aján­
lottak nek», . mely után jelenté - 
kényén lesoványodott. Ma már 
csali 80 kilő, de tovább folytatja 

kűri ', mert mindenki azt monja, 
hoj,y egészen megfiatalodott 

Robert H.-nr 
Lile (Eszakfranciaország)

Hugóm nagyon sokat szenvedett 
epegorcsoktti! és asztmás binta!- 
mai voltak. Háziorvosunk erős 
URODONAL-kúrát irt cto neki. 
A kúra után ezek a köszvényes 
bántalmai megszűntek és most. 
hat hcsnap után, egészsége telje­
sen helyreállt.

Susanne L.
Díjon (Delfranciaországi

- utSérnyomásom aggodalmakra 
kezdett okot adni. Sokszor szé­
dülést éreztem és íeíájásom egy 
pilanatra sem szun* meg Hat hó 
nap óta URODONAL-kurát tar 
fok. Határozott javulást érzék és 
foglalkozásomat ismét . folytatni

Jean H ...
Neully-sur-Seine (Franciaország )

f:L'5í.et"UarJ.Sábábln kezdc,t ,“ov'dni és cn hl"«" heteken kert, .tú! k.sérleteitem különbőz» Eyó6yszeeekket mmden
lni’VIff. ?'e.y IISy°Ey,t,am. Sok hasztalan próbálkozó után v'egul az URODONAL szabadította mér súlyos betegségétől. Most mar teljesen felepult. de mondhatom, hogy annyit szenvedett, mint egy vértanú.

V.......... Viliéi ranch (Rhonemegye. Franciaország)

A Cilát minden részében eddig legalább 100. 000 orvos irta elő Lanrerau*

gyraldosf.
Egészség, Kellern. Báj

koszvény elleni tanulmányában szintén az URODONAL-l

Kapható gy og r»is*es drogériákban

orvostanár, a párisi orvosi akadémia tagja. »

•MOG jYŐS-ZÉ R vek
F> A G EL O l

Gonorrhoea. Cystitis. Prostatitis

Likvidálják a Franciaországba 
menekült német emigrációt

Legtöbbjét elhelyezik a francia gazdasági életben

Párizs, március 5. A francia hatósá­
gok nemrégiben elrendelték, hogy a 
a Németországból menekültek számá­
ra átengedett kaszárnyákat- bezárják. 
Az „Orleans“ kaszárnyát már be is zár 
ták és a 8t. Maur melletti karakókból 
evakuáltak a. menekülteket. Március 
15-ig az r-Andxal“ és „Italic“ kaszár­
nyákat is ki kell üríteni. A hatóságok 
azonban ezzel nem akarják elintézni 
a menekültek problémáját és a kor­
mány azon dolgozik hogy a menekül­
tek evgrészét a gazdasági életben ej her 
lyezze. A bizottság, amely ezzel foglal­
kozik. a mezőgazdasági munkára ajkai 
inasokat összeírja és a napokban már 
transzportokban el is küldi a különbö­
ző mezőgazdasági munkahelyekre.

A francia zsidókkal karöltve dolgo­
zó menekülőbizottság serényen végzi 
az átminősítés munkáját. Akik alkal­
masok a. Paleszt i na-mu nkára, azok 
megfelelő ha eh sárázás után el fognak 
jutni Ercc Jászra élbe. Körülijeiül hat* 
százan vannak a menekültek között 
olyanok, akik képtelenek produktiv 
munkáira. Ezeknek az- el helyezéséről 
a zsidó hitközségek goiidoskod’nak. A 
lengyelországi származású menekültek 
érdekében a lengyel követség és kon zu

Iá tusok tettek lépéseket. Ezek már a 
közeljövőben Lengyelországba fognak 
kerülni. Minthogy a francia kormány 
újabb munkaengedélyeket ritkábban 
ad ki, az újabb menekültek helyzete 
súlyosbodott. A Comité National az 
olyan családok számára, akik nem tud 
tűk a gazdasági életben elhelyezkedni 
és a Comité feloszlatása következtében 
nyomorba jutottak, néhány száz fran­
kot kapnak, hogy megélhessenek, hogy 
valami kis egzisztenciát szerezzenek 
maguknak. A német bizottság, amely 
az emigráció tagjaiból alakult, azon 
dolgoz k, hogy segítségére legyen a 
menekültek egri srtenc iájárni k megala­
pításában. Ilyen módon száz családnak 
az ellátását akarják biztosítani. A se­
gélyezési munkáiba a módos német 
emigránsokat is bevonják. A kormán v 
is segítségére van ebben a bizottság­
nak. Egy német, bankár, aki hónapok 
óta mint menekült lakott egy előkelő 
párizsi hotelben, vonakodott hozzájá­
rulni a segélyalaphoz. A bizottság több 
szőrös felszólítására sem volt hajlandó 
résztvenni a segélyakcióban. A Com * 

tó i nter véne tójára a belügyminiszté­
rium rendelkezésére 24 óra alatt el kel 
lett hagynia Franciaországot.

ZINHAZFILM
MŰVÉSZET

Szerdán Az ember tragédiája. Az em­
ber tragédiája szerdán este és vasárnap 
délután 3-esz a szíihMz műsorán, minden­
kor az uj rendezésben. Ezekre az előadá­
sokra iis tanácsos tesz jegyekről előre 
gondoskodni.

Emil és a detektívek — 10 és 17 tejes 
helyáéakkal. Ma, kedden délután 4 óra­
kor ez a vidám, kiválóan érdekes éa ta­
nulságos«, zenés, énekes gyermek darab 
kerül színre 10 és 17 tejes hely árakkal a 
társulat .legjobb erőivel. Emiit Stefani- 
tiesz. Ili játssza.
. A Shsfiók uj szereposztásban. Egy évi) 
piherutetéb után*, újabb tanulásban és 
Kádár Imre modern rendezés ében mutat­
ja be a színház Rostand verses drámáját, 
a Sas fiókot, Uj lesz a rdichstad« i her­
ceg szerepében Kovács György és Flam­
beau szerepében Tompa Sándor A Sasi-

fiók előadására is már árusítja a pénz­
tár a jegyeket.

Csipetke operett-újdonság csütörtökön 
este. Régen volt olyan nagysikerű, finom 
muííattsáigoa meséjü és kedves zenéjü ope­
rett a színház műsorán, -minit a csü őr tö­
kön este szinrekerülő Csipetke, amelynek 
zenéjét Fényes Szabolcs irta. A Csipetke 
a bécsi és budapesti színházaiknak volt az 
ezévi kasszadárabja, nálunk is ragyogó 
kiáíiMtásban kerül színre. A címszerepet 
Stefanidesz Ili játssza, kinek ez a szerep 
a tegftökéiietesebb alaki ása. Különös ér­
dekessége «tesz ennek az operettnek az, 
hogy a férfi énekest, táncos szerepet Ko­
vács György játssza, akinek ez lesz az 
e’ső ilyen zsánerű bemutatkozása. A Csi­
petke többi fészereperi Renes. Kerekes, 
Torma Bőin, Tóth Elek, Forgács, Tompa 
Sándor, Réthely, Balázs és Rajnai já sz- 
sz.ák, a darabot Heltényii' rendért és Stefa- 
nídesz dirigálja. A Csipetke csütörtökön, 
pénteken-, szombaton és vasárnap kerül 
előadásra.

Délutáni előadások. Csütörtök dőlratáu 
4 órakor: Tessék beszállni. Szombat del­
tán 4 órakor: Több mint szerelem. Mind 
két e1 riadás 10 és. 17 tejes helyárakkal ke­
rül színre.

VIII-ik Henrik magánélete monumentá­
lis film sajtóbemutatója szerdán déle:őt». 
11 órakor lesz a Select mozgóban. Kérjük 
a lapok szerkesztő urait e bemutató*, 
megjetenmi sri.ves-ked jenek. Díszelőadás 
csütörtökön este.

A cloj—oradeai társulat harmadik játék 
eyklusának megnyitó műsora:

Kedden délután 4 órakor: Gyermek elő­
adás 10 és 17 tejes h el várakkal. Emil 
és a detektívek. Zenés, énekes gyer­
mek-darab.)

Kedd este fél 9 órakor: A sasfiók. (Rt 
land világhírű regényes színmüve, 
uj betanulásban. A reichsta-dti her­
ceg: Kovács György, Frambeau: 
Tompa Sándor.)

8ELECT-MOZGÖ MŰSORA
Kedd 3, 5, 7 és 9 órakor:
Szerda 3,'5, 7 és 9 órakor:

Csók a kastélyban. Mélyeit megindít* 
szerelmi' regény. főszerepekben: 
Norma Shacrer és Frederic March. 

Jön : VlII-iük Henrik magánélete. Az utób­
bi évek legérdekesebb filmje, íősze- 
i-epben: Charles Laughton, az A ve
Caesar feledhetetlen alakítójy.

urania-mozgo műsora
Kedd 3. 5. 7 és 9 órakor:
Szerda 3. 5, 7 és 9 órakor:
Csütörtök 3. 5, 7 és 9 órakor:
Péntek 3, 5. 7 és 9 órakor:
Szombat 3, 5, 7 és 9 órakor:
VasarnaP 3, 6. 7 és 9 órakor:

Szivek melódiája, ragyogó kiállítása 
bécsi operett, Schubert Ferenc eené- 
jével, főszerepekben: Martba Eg- 
gerth, Hans Járay.

APHO
ElIHíiETÉSEK

{fgy*zsM tö*íe*n6i íjy eső 3 tej, tab 
gabt? betűre! ( lej. Legkisebb apró bírd* 
Eée Í1 lej. ÁHástkeresőknek SC »sásaiéi 
keávesmény. Apróhirdetések dija ellrs 
fiaetendfi. Jeligés levelet csak agy tor iá* 
éltünk, ha portóbélyeg mellékeire rSi

Mériegképes könyvelő önálló német le­
velező azonnatea kerestetik. Gyorsíró 
előnyben. Ajánlat ..Nagyvállalat“ jeligé­
re kéretik.

Főtisztvisető május 1-re 2—3 szoba® 
modern lakást keres. Címeket- és feltéte­
leket „Jó lakó, pontos fizető“ jeligére a 
kiadóba kérek.

Kesztyíivarrást tanítok külföldi metó­
dus szerint egyénenként 500, csoportba® 
300 lejért. Cim a kiadóban.

Albina betétkönyvet veszek 10—15.0M! 
lej értékben. Cim a kiadóban.

Ha garantált kóser naponta frissen 
fejt tehén és bivaly tejet óhajt, forduljon 
Schwartz Ignácnéhoz, Str. Fiiipescu 7. 
Házhoz szállítva is kapható.

Zongora, fekete, rövid, keresztit u rőt- 
Koch-Korse!« gyártmány eladó- Park 
szálloda.

Középkorú, intelligens zaidónő elmenne 
J-lzTinyebb házi m,unka.ra teljes ellátáséri, 
fizetés nélkül. Címeket kérek a kiadóba.

Palesztinába való együttes kivándorlás
költségeit fedtezxniém azon nőnek, aki cer- 
tMkáttáí- rendelkezik. Cim a kiadóban.
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_ Franciaországba n|
forgriom. Párizsból 
eiaországl idegenforga
esett. Az 1933 évben 9 
gat-ta meg Franciaorsi 
>44500-.-: I szemben. Az 
évenként átlag kétnr 1 
l^g évente Franciaord 

rorgalom megcsappanj 
aaszkodik a francia : 
és a kormány -segítsél 
forgalmi vállalatok 
kormányhoz intézett 
rámutatnak arra, bog] 
sírban a francia fratj 
maradnak el Fram j

_ Büntető cxpediJ
Sidneyből jelentik: l| 
benszü 1 öttzava rgá.sok _ 
pápuák tömeges : «
A pápuák néhány naa 
kőitek egy aranyás J 
kormány büntető xd 
A büntető expedíció j 
pápuák közül tizenk:! 
zenhe-tet súlyosan mfj 
tető expedíció tag.,:.: I 
sem eset es I
besnltről sem panasza

— Nagysikerű parii
ren. A satumarei Arf 
osztályának müked v<8 
ták elő a „József « - 
ban“ - cimü 9
bibliai színjáték ciul 
éves Schwartz [
valósággal csőd ' i 
séget. Snl- . .ál* 
Manó Jákob és N I 
hóé szerepében tette« 
gükrői. Klein -1. Ma 
Zachar ás Ben,at. Bei 
József, Neumann Fel 
ás Glück Béta na vaui 
lyükct szjerepeikb« ni 
sokoldalúságát múl 
szerepeiben, A rend* 
n Schwartz testvéri 
munkáját dr. I:- -nJ 
ger fámogatiáb halj

— A világ b 
ménje. Londonból R 
drágább bélyeggyüd 
az angol főváros Ím 
bélyegkereskedő gyl 
newyorki Hmd-belyf 
ivet az eladó már 
vő címére. A veto. 
(Mintegy kétmillió |
Hind-béiyegkt-rt ske 
menyi annak ideje| 
adási ár duplájáén 
mény egyik 1 égértI 
kék Maur itius-bél y< | 
gr5-ga,imeai hélyegj| 
angol király, aki 
gyűjtő, a HLnd-té 
néhány ritka péM( 
ny e szám á va meg

Jókarban levő patefón cca 30 iemez- 
zel_ 4 karikás nagy főzőkemence, nagy 
jégszekrény, vendéglői asztalok, hajlított 
székek, kisebb üzletnek pult és üvegezett 
állvány jutányos áron eladók. Sír. Fiii­
pescu 7. Rosenberg

Az Athenaeum 68 lejes regényeinek 
legújabb kötete: Priestley: „A nap hőse* 
A háború utáni angol irodalom legnép­
szerűbb írója a szerző s legmulatságo­
sabb, legelevenebb, legmaibb alkotása e® 
a regény, a botcsinálta hős és a szépség- 
királynő regénye. Sikere lesz, kell hogy 
sikere legyen! Kapható az Uj Kelet 
könyvoszfályában az összeg és portókölí 
ség (10 lej) előzetes beküldése melloti- 
utánvéttel.
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HÍREK
Franciaországban csökken az idegen 

irgalom. Párizsból jelentik: A fran­
ciaországi idegenforgalom újból virsza- 
eeit. Az 1933 évben 931.500 turista Láto­
gatta meg Franciaországot, az előző évi 
j44áOO-al szemben. Az 1925—1929. években 
Aenként átlag kétmillió idegen fordult 
,,tg évente Franciaországban. Az. idegen 

forgalom megcsappanása miatt sókat pa­
naszkodik a francia, idegenforgalmi ipar 
is a kormány segítségét kéri. Az idegen- 
t'crgakmi vállalatok érdekképviseletei a 
kormányhoz intézett memorandumukban 
rámutatnak arra, hogy az idegenek elsö- 
<rban a francia frank drágasága miatt 
maradnak el Franciaországtól.

— Büntető expedíció a pápuák ellen.
Sidneyből jelentik: Uj-Guineában súlyos 
benszülönzavargások voltak, amelyek a 
pápuák tömeges lemészárlására vezettek.
A pápuák néháüy nappal ezelőtt meggyil 
kották egy aranyásót, mire az ausztráliai 
kormány büntető expedíciót küldött ki.
A büntető expedíció a felkelő benszülött 
pápuák közül' tizenkilencet megölt és_ ti­
zenhetet súlyosan megsebesitett. A 'bün­
tető expedíció tagjai közül egyetlen egy 
sem esett el és az expedíció még csak se­
besültről sem panaszkodhatik. ,

_ Nagysikerű purimi előadás Sa.tu.nia-
ren. A satu maréi Árvagondozó ifjúsági 
osztályának műkedvelői nagy sikerrel ad 
.ák elő a „József és testvérei Egyiptom- 
bán“ című 9 képből álló színdarabot. A 
idblial színjáték címszerepét az alig 13 
éves Schwartz Jenő játszotta. Alakításai 
valósággal csodálatba ejtették a közön- 
.éger. Spiegel Mihály Jehuda. Goldberger 
Manó Jákob és Neumann. Salamon, a bo­
hóc- szerepében tettek tanulságot tehetsé­
gükről. Klein J. Márton, Bródi Lipót, 
Zachariás Bern át. Both Manó, Friedmann 
József. Neumann Ferenc, Finiász- Ignatz
- Glück Béla ugyancsak megállották he- 

hüket szerepeikben. Neumann Zoltán 
Sokoldalúságát mutatta meg különböző 
szerepeiben, A rendezés nehéz munkáját

Schwartz testvérek végezték, akiknek 
munkáját dr. Fischer József és dr. Sin-
0*0 v t Mill Cgä t L Ó k: huth üt Ó Süli.

— A világ legdrágább bélyeggyűjtő­
mén ye. Londonból jelentik: A világ leg­
drágább Mly egsgyiijteménye útban van 
;tZ angol főváros felé, Harmer londoni 
bélyegkereskedő ugyanis megvásárolta a 
newyorki Hind-bélyeggyüjtöményt, ame- 
tvet az eladó már útnak is indított a ve­
vő címére. A vételár százezer font volt 
(Mintegy kétmillió pengő). A newyorki 
Hind-bélyegkereskedő cég ezt a gyűjte­
ményt annak idején még a mostani el­
adási ái- duplájáért vásárolta. A gyűjte­
mény egyik legértékesebb példánya a 
kék Mamit!us-bélyeg és az e-gyeentes an- 
gr--guinea! bélyeg. Lgy hírlik, hogy az 
angol király, aki szenvedélyes _ bélyeg- 
gyűjtő, a Hind-féle bélyeggyüjtemény 
néhány ritka példányát saját .gyűjtemé­
nye-számára rn-eg akarja szerezni.

Hercules S. A.
duji lerakat

leltár utáni

olcsó napjai
vöt; árakkal!

Néhány példa

Flór női harisnyák már 
Selyem nőül harisnyák már 
Férfi zoknik már 
Gyermek harisnyák már 
Gyermek nadrág már 
Női selyem nadrág már

C cm biliéit, puSloyer, sportingek. -sibh„ St'b. hihetetlen olcsó árakon.

Hercules S.Á.
kötött-szövött árugyár fiókja

CluI, Regele Ferdinand 13,

eddig még nem vo’-

-p n O v>
19 lejtől — CÜ 

•< X*
19 iejtöl 0‘ ea

N
9 lejtől
7 lejtől °* 3

or
9 lejtől O Bt

49 Lejtől (5*03

— Garbai Sándor átlépte a csehszlovák 
határt Becsből jelentik: Garbai Sándort, 
az 1919-.es magyar tanácsköztársaság; volt 
elnökét szabadlábra helyezték s kiutasí­
tottak Ausztria területéről. Garbai Cseh­
szlovákiától 30 napi tartózkodási enge­
délyt kapott. A volt tanáesleöztársasagi 
elnök átlépte az osztrák-csehszlovák ha­
tárt, Egyelőre még nem tudni, hogy hol 
telepszik le.

— Negyvenezer angol textilmunkás 
lett egy^erre munkanélkülivé. Londonból 
jelentik: Az angliai textiliparban matol 
150 vállalat leállítja üzemét- Csaknem 40 
ezer munkás válik munkanélkülivé.

_ Bombamerénylet Sanghajban a ja­
pánolt ellen. Londonból jelentik: Sanghai­
ban az elesett japánok emlékére tartott 
gyászistentiszteleten a koreai terrorszer- 
cez-et egy tagja bombát dobott el, amely* 
szerencsére nem robban1 fel. A merény- 
letk iséri ette! kapcsolatban több letartoz- 
tatást eszközöltek.

— Boris bolgár király Szófiába érke­
zett. Szófiából jelentik: Boris bolgár ki­
rály visszaérkezett külföldi utjából a bot 
gár fővárosba.

— Jordán leánya. Most hagyta el a 
sajtót Feuerstein N. Sándornak, a. fiatal 
cluji dalszerzőnek legújabb kottája. A 
szerzemény három résziből ári: egy tangó, 
egy valse és egy induló, mélyekhez 
Feuerstein eredeti héber motívumokat 
használt fel. A ko-ta címlapját Vogel 
Rózsi rajzolta. A kotta már könyv áru.u- 
tásban óis. kapható.

_ Tárgyalások indultak meg u \ aad
Leumi és az Agudasz Jiszráél között. Je­
ruzsálemből jelentik: A Doar Hajóm 
tesüiése szerint a Vaad Leumi és az Agu­
dasz Jiszráél vezetői közöt; tárgyalások 
indultak meg abban az irányiban, -jogy

, —. Cionista Dienst. Az E. Zs. N. Sz,
cluji helyicsoportja ezúton hozza uidomá 
sara tagjainak és az érdeklődőknek, hogy 
ma, kedden este féli Itiéenc óraikor Str. Fi- 
Iipescu 1. szám alatti helyiségében Diens- 
tet tart. A dliens'zt keretén bélül1- Jámbor 
Ferenc fog előadást :-artani.

— Dr. M. N. Gelber Ciujon. Március, 
11-én este 9 órakor a régil iparkamara 
dísztermében a Keren Hajjeszódi nagy máv 
tinget rendez, melynek ünnepi szónoka 
dr.^M. N. Gelber neves cionista vezető 
íérfiiu, a jeruzsálemS Keren Hajjeszód! 
központi iroda kikü’döttije lesz, Dr. Gel­
ber Palesztináról és, a zsidókérdés meg­
oldass lehetőségéről fog beszélni. A má- 
tingen dr. Gelberen1 kívüli ClUj vezető cio- 
nis á.i is fel fognak szólalni. A unitinggel 
szemben nagyon, széleskörű érdeklődés 
nyilvánul meg Cluj zsidó köreiben,

tanórait
ölünk vásárolja. 3 ehnye van 

1. Minőségben elsőrendű: kap
í. Otthona i/ éses lesz! 3. 
oénzér nagyon olcsón es hite bi 
, kedvező feltételek mellett va

SZÉKELY és RÉTI
Hu-orgyár l< *

.i,;u Mur-, Bucuresti Kraso

vcvi^iv. --------» z .

hogy az adóügyekben egy*segesen járjon 
, .. palesztinái főrábbinatius es az Agu a 

Bészdinje.
— Sztrájk a brüxi Kochinor-banyaban.

Prágából jelentik: A brüxi Kodi in or-ba­
nya munkásai sztrájkba leptek. Ma mar 
csak a bizAonsági szolgálat munkásai 
szálltak le a tárnákba. A kommunista 
munkások élénk agitációt fejtenek ki az 
irányban, hogy a többi körynekbeli ba­
nyák munkásai is esatlakozzanak a 
sztrájkhoz. A közvetítő tárgyalások meg­
indultak. de megegeyzésre egyelőre nin­
csen semmi kilátás.

— Nem kapott alamizsnát, megbok- 
szedta a lordot. Londonból jelentik: / 
Cambridge! rendőrbiróság két es fe-ho- 
napi fogházra ítélt egy koldust, mert 
mervert egy skót lordot. A panaszos lord 
Ki Ham in 19 éves egyetemi hallgató vöt. 
E1 mondotta, hogy a lakása előtt többször 
találkozott a koldussal, aki megszólította 
és alamizsnát kért tőle. Sohasem adott 
neki semmit, mert felháborította a mo­
lesztál ása. Egy hét alatt ötször szólította 
mer a koldus. Az ötödik megszólításnál 
az ifjú lord keményen rendkeutanította a 
t,,idust, aki erre bokszáriásb-a helyez^vC- 
det-t és a lordot a szó szoros értelmében 
knock autolta.

_ Kérelem. Egy hitközségi! ákalma-
y.ntt lleáreyigyermeke nagy nélkülözések kö­
zött tengődik. Kéri a jószívű embereket, 
hogy adjanak egy viselt lcaibátot^és viBeti 
cipőt neki. Az Uj Kelet idadóhtivaía-a 
szívesen közvetít.

_ Ag>- és szivérelmeszesedésben szen-
veclŐ egyéneknek a természetes , 
„Ferenc József“ fceserűvlie megbecsülne- | 
tetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a bél- , 
tartalmat, kíméletesen, távolítja el.

— Boskovics—Meister—Rónhi hangver­
seny. Csütörtökön, e hó 8-án este Ciujon, 
a Sív. Fii ipescu 6. szám alat ti helyiség­
ben, Boakovfics és Rónai zeneszerzők 
z.ongorás-jazz közreműködésével Meiste"." 
Sándor énekelni fog. A . fiatal éneKest 
mestere, Antonio Bossa Mseri zongorán. 
Meister olasz, romám és Scbubert-dál okát 
fog elqadüi. A zenei rendezvény iránt 
városszerte nagy érdeklődési nyilvánul 
meg.

— Viflani Frigyes, uz uj római magyar 
követ átnyújtotta a királynak megbízó­
levelét. Rómából jelentik: Villami Fri­
gyes. az uj -rómali magyar követ, bemu at­
kozó audienciám vdllt a királynál s át- 
nvujltcxtta megbizőleve-lét. A követ a ki­
hallgatás után koszorút helyezett el az 
ismeretlen ka ona emlékművére, majd- 
inefócoaz-o-ruzt-a a Pantheonbam az olasz 
királysírokat iSu
_ Borzalmas autókatasztrófa Orleans 

közelében. Párizsból jelentik: Orleans 
közeliiében egy személyautó farnak rohant 
nek A motor felrobbant s a kocm egna 
kezdett Ml!ire eloHot ák a tüzet, m autó 
öt utasa már ha-’őtrt volt. Egy gyermeket 
su ]vo"3 éués,i sebekkel kimentettek s Kő­
házba száll itoták.
_ Eredménytelen maradt a Cseljuszldn

orosz jégtörő Hajótöröttjeinek megmente-
léTe irányuló akció, Párizsból jetentik: 
Moszkvai ieüntés szerint a Behrmg ten. 
„er feletti rendkívül kedvező len Moia- 

1 rási viszonyok mmtt az risű-lvedf 
! kin jéeltörő hajótöröttjeinek megmentésé- 
: re irányuló erőfeszitéesk még nem no-/.- 
I tak eredményt.

MÄPRÖ1 NAPRA
Jack Hylton felesége jazzzemkará 

cal jelenleg Genfben hangversenyez.
A zenekor legközelebbi állomása. ' Becs 
lesz.

Moszkvából jelentik: A földalatti 
vasút építésénél a XVI. és XVII. szó' 
zadban létesített külső erődítések ma­
radványaira bukkantak. Azt a helyet 
is megtalálták- ahol Rettenetes Iván 
cár idejében a bojárokat vallatták és. 
kínozták. Egy régi templom alatt öt 
sirt tártak fel. A sírokban jó állapot* 
ban levő ruhadarabokat és cipőket ta­
láltak. Felfedeztek egy kovácsmühelyt 
is, ez a legrégibb moszkvai műhely, 
amiről eddig tudnak.

Olasz'froneki pénzügyi érdekeltség 
a - francia köznmnkaügyi minisztérium 
elé tervet nyújtott be a Mont Blanc 
alatti alagút építésére. A terv nwsf 
tanulmányozás alatt áll.

A párizsi Emprie'szinház sorsa el­
dőlt: Stavisky operettszinházát. ami­

lyet magyar igazgató vezetett, megvá­
sárolta a Fox-filmgyár. Már át is ala 
ldtották és március 10*én nyitják meg 

I mint mozit.
*

Velence városi tanácsa elhatározta, 
hogy a nyár végén Salzburg mintája’ 
ra ünnepi játékot rendez. Tárgyalást 
indítanak meg az ünnepi jásékokov 

való szereplés ügyében a bécsi operett"
együttesével és balettkarával is.

*
Ha az amerikai nők azt a hóbortot 

követik, hogy ..szőkék előnyben“, ak 
kor bő választékot találhatnak a fér­
fiak között. Egy Harvart nevű tudós, 
aki ,,az uj amerikai fajt“ tanulmá­
nyozta, úgy látja., hogy a férfiaknak 
harminc, a nőknek ellenben „csupán" 
huszonhét százaléka szőke. Vöröskaju 
nő éppen kétszerannyi van Ameriká­
ban, mint vörös férfi. ,,Elég különös, 
— mondja a tudós —, hogy asszonya­
ink általában sötétebb alkatnak, mint 
fórfiaink. A sötétbarna szem is eltet* 
jedtebb a nők, mint a férfiak között 
s kékszemii férfi is több van. mint kék 
szemű nő. *

Szobrot fognak állítani a lengyel fii 
városban XL Pins pápának, aki 1926* 

>ly pápai nuneius volt Varsóban. A 
költségek fele részét az állam viseli, 
másik felét gyűjtés utján hozzák össze. 

*
A moszkvai Krasznaja. Gazeta hír­

adása szre’nt Vosko elvtárs, aki a 
leningrádiak jómagaviselete fölött őr 
kjödik, erőszakkal leborotváltatta égj" 
nagy leningrádi ucca házmestereinek 

j a szakállál A szerencsétlen házanes*
i terek hiába tiltakoztak, hiába fejez- 

ték ki szívhez szóló szavakban bozon 
tos szakállukhoz való ragaszkodásu­
kat, nem használt semmi, meg kellett 
borotválkozni ok. Pedig a legtöbb szov 
jetvezérnek is szakálla van, Marx ha 
talmas szakálláról nem is beszélve. A 
marxista tanításba tehát nem igen ül 
közhetik bele a szakálMselet.

*
Az Eyy csók és más ciniii Eisemann 

operett március lí’An kerül bemutató 
ra a bécsi Scala színházban.

•

Aangol lapjelentések szerint, be fog­
ják tiltani a Himalaya-expediciókat s 
nem fognak többé engedélyt adni a 
hegység átrepülésére sem. A t la lom­
ra azért van kilátás, mert Tibetben a 
lámák között egyre erősebben terjed 
a meggyőzödé23« hogy a legutóbbi f 
rengést a Himalaya átrepülése miatt 
haragvó szellemek zuditották Délkelet 
ázsiára.

__ A Fülöp-szigeteken kolera járvány
puszit. Ixmdtoniból jeltentk: A füJöp-esa- 
»eteken kdlerajárvány pusztít. A halálos 
á dózatok száma máris megkoze di ai ot- 
százta A járványos betegek Mkűlor.i áee 
ellenére a lookra tovább terjedi

i. j

/
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Ukrán képviselő szállt síkra 
a kisebbségi jogokért
Liberális támadás a városok „kisebbségi jellegéért“

Bucuresti, március 5. A kamara ma 
délutáni ülését fél 4 órakor nyitotta 
meg Saveanu elnök.

Első felszólalóként tiui’san liberális 
Párti javasolja, hogy Vintila Brátianu 
nak a mellszobrát állítsák fel a képvi* 
selőház üléstermében, a többi neves 
politikusoké mellett. A képviselőház 
egyhangúlag elfogadta a javaslatot. 

Ciolac cuzista panaszt terjeszt elő
a rra vonatkozói; tg. hogy Vlasca mc-

gyében a csendőrök megvertek egy
cuzista vezért.

A felirati vita. első szónoka Folea
liberális, a. tárnávai überálispái•t ve-
zére. Az erdélyi kis emberek hódola­
tát fejezi ki beszédében az uralkodó­
val szemben.

— Ez a nép — mondja — mindig di­
nasztikus érzelmű vélt.

Ezután a francia barátság mellett emel 
szót. A kisantant paktumot helyesli. Ki­
jelenti. hogy Románia Magyarországgal 
is békében akar élni, azonban ha Magyar 
ország a revíziós propagandát tovább 
folytatja és háborúra kerül a -sor, akkor 
az erdélyi román- nép olyan vitézül fog 
harcolni, mint még soha,

A konverzióról beszélve, sürgeti a tiszt 
viselői* fizetések rendes kiutalását és pon­
tos folyósítását.

Az erdélyi* városokról azt mondja, hogy 
azokat románoknak kell vezetraiL "

A szász paktum 
Serdici iupista: Ak-okr önök miért ad- 

tak^ át a szászoknak a német városok ve­
zetését a váTaszták! paktumban?

Folea-: Ellene voltunk a paktumnak. 
-Általános derültség.)

Nistor kiiesbbségi miniszter: A paktum 
y választásokra és nem a városok igazga- 
t ására vonatkozott.

Serdicif: December 3-án Sáíhiuban Reg­
inaiig iib&rálispártii vezér pontokba foglalt 
megáSapoaást kötött a szászokkkal; mely­
nek értelmében Sibiu város vezetését a 
szászoknak adják át. a polgármesteri ál­
lást pedig 3 millió lejért megvették ma­
guknak.

Ezután Fcilea folytatja beszédét. Azt 
mondja, hogy- mindent el keit követni ab- 
iian az irányban, hogy Erdélyiben a romá­
raik uralkodjanak.

Végű] a demokráciáról beszél és dicsé­
ri a parlament áriamust. Foglalkozik az 
erdélyi román nemzeti párttal, vagyis a 
nemzeti parasztpárt szülőanyjával és* meg 
állapítja,^ hogy szerinte ez a párt regio­
nal ista és már lejárta történelmi szere­
pét, _ úgyhogy ma már a két vetéTytárs, 
Maniu és Vaida isi viszályban van. Ez a 
viszály azonban az erdélyi- román népet 
nem érdekli, mert Hamutól és Vajdától 
már senpnit sem vár.

Goga érd-emeirö" beszél, ki beleolvadt a 
regáti érzelmű világba és elvetette a re­
gional isi a politikát. Azonban Goyának és 
a liberális pártba kellett volna belépnie.

Az ukrán képviselő a kisebb­
ségi jogokért

Zalozieeky, az ukrán nemzeti párt el­
nöke deklarációt cdvas fel az ukránok 
nevében. Sajnálatát fejezi ki afölött,

bogy a trónbesz-éd nem tartalmaz semmit 
a kisebbségekre vonatkozóan.

Követeli-a nemzetközi szerződésekben 
biztosított jogokat, melyek megadása 
nem sérti a román állam érdekeit, sőt 
•elősegíti azokat. Ezután az ukránok sé­
relmeinek felsorolásával foglalkozik.

Prelieeanu cuzista: Önök i rodent ák.
Zalozieeky: Ha mi iredeuták vagyunk 

akkor miért akart Cuza professzor és a 
kormány is velünk paktumot kötni?

Nistor és Zalozieeky éles vitát foly 
tatnak arról, hogyan kötötték meg az

ukránokkal a választási paktumot.
Zalozieeky megmaradt amellett, 

hagy Nistor miniszter maga kérte fel 
őket a választási paktum megkötésére.

\ égül pedig kéri, a román politika 
vezetőit, hogy az ukránokkal szembe­
ni magatartásukat vegyék revízió alá.

Antonesícu igazságügyminiszter több 
- aterpe] -áció-ra válaszol, majd kéri, hogy 
az ülést hal assz áll el holnapra és vegyiek 
tárgyalás alá a legfelsőbb semmitőszék 
(C-urtea de Casatíe) .személyzetének kor. 
határára vonatkozó törvényjavaslatot.

kozóau, hogy senki ne hagyhassa el 
Franciaország területét, akinek a Sta- 
visky-üggyel kapcsolatban nem tisztá­
zódott szerepe van.

Párizsban eddig 4, Bayonnehan 8 
személy van az ügyben letartóztatás* 
ban. Hat gyanúsított ezidőszerint még 
szabadlábon védekezhetik. Újabb le­
ül rtózta tásokat vám a k.

Párt-s, március 5. Cheren francia 
igazságügyminiszter sajtónyilatkozat 
ban hangsúlyozza, hogy a nyomozás 
Prince párizsi törvényszéki tanácsos 

dijoni meggyilkoiása ügyében teljes 
eréllyel folyik. Az igazságügyi mi­
niszter meg van győződve afelől, hogy 
a gyilkosok kilétét sikerül megállapí­
tani.

Franciaország sem az általános 
leszerelést, sem a teljes katonai 
egyenjogúságot nem fogadja el
Semmi titkos alíapodás nem fog létrejönni a római

találkozón
Csehszlovákiái a legnagyobb mértékben nyugtalanítja 
az olasz beiolyás növekedése a Duna-medencében

TOLEDO
SZABÓ IMRE legújabb regénye,

A spanyol zsidók visszatelepítése. — Egy 
zsidó toreádor hősi élete és halála. — 
i fdedó, a spanyol zsidóság fellegvára. 
Falandorregény a könyvpiac szenzációja 
Jubileumi kiadás. Ára: 100 lej. Megren­
delhető az Uj Kelet könyv osztálya utján.

!-4r»vi«elők kerestetnek

Párizs, március 5. A francia kormány 
a leszerelési probléma ügyében a döntést 
a nemzet védelmi tanács szakértői véle­
ményének meghallgatása után fogja meg 
hozni. Beavatott körökben megállapítják, 
hogy kétség nem fér ahhoz, hogy Fran­
ciaország sem az általános nemzetközi 
leszerelést, sem a teljes katonai egyen- 
joguság _ gyakorlatba történő átvitelét 
nem fogja elfogadni.

A londoni Momingpost római értesü­
li c-zermt a hármas miniszterelnöki 
találkozón semmi titkos megállapodás 
neuy fog létrejönni. Olasz jólinformált 
kor ok ben hangoztatják, hogy Mussolini 
a teljes napvilágon szeret dolgozni s tá­
vol áíl tőle a rejtőzködés szándéka.

A geiiíi^ lapok prágai jelentései szerint 
Usehsziovakia attól tart, hogy a Duna- 
mecencéhen növekvő olasz befolyás vál- 
sago^ helyzetbe sodorhatja. Emiatt töre- 
Ke-dnek arra, hogy megnemtámadási szer 
zocöst kössenek Németországgal: Még

nem tudni, hogy a cseh részről kezdemé­
nyezett diplomáciai lépésre a németek 
milyen választ adtak.

London, március 5. A Daily Herald 
párizsi értesülései szerint a francia kor­
mány a. hét végén válaszol Angliának a 
leszerelés ügyében előterjesztett emlék­
iratra és javaslataira. A francia, válasz 
udvarias hangja mellett határozottan 
elutasító jellegű lesz. A lap minden to­
vábbi leszerelési tárgyalást kilátástalan­
nak tart.

London, március 5. A Daily Telegraph 
római jelentése szerint az olasz lapok ' 
kihangsúlyozzák, hogy Olaszország szán­
dékai Középem rópában teljesen békés jel- 
legüek. Ha a hármas miniszterelnöki ta­
lálkozón -sikerül határozott megállapodá­
sokat kötni. Olaszország a hatalmak kor­
mányaihoz fog fordulni, hogy megegye­
zést hozzon létre a Középeurópát illető 
ügyekben Angliával, Franciaországgal j

-Németországgá.] is:

Tíz katonai óriás-repülőgépet 
semmisített meg egy amerikai repülő­

téren bekövetkezett robbanás

London, március 5. Az amerikai: car­
ds’! Leavenworth repülőterén robbanás 
nyomán tűz keletkezett, amely több han­
gárt és bennük tíz katonai óriás-renüíö- 
P'épet megsemmisített. A kár a félmillió 
dollárt meghaladja. Valószínűnek tartják, 
r,°gy bűnös merénylet 'idézte elő a tüzet, 
vagy pedig mására nyu, hasonlóképpen bű­
nös szándék, amely arra Mnyul, hogy 
meghiúsítsa a katonai repülőtérnek a kor 
mány által bejelentett felülvizsgálását.

Földcsuszamlás egy regáti sóbánya 
mellett

Bucuresti, március 5. Ta&tana állomás 
mellett, ahol több sóbánya van, a tegnap 
és, az éjszaka nagyarányú földcsuszámlá­
sok voltak. A lakosságot sikerült idejében 
kilakoltatni és elmenekiteni a yidékrő;.. 
;gy tehát emberéletben nem esett kár. A 
földcsuszamlás alkalmával nyolc ház tel­
jesen elpusztult és számos állat is oda­
veszett.

Maniu kijelentette, hogy a Lupuvai 
való fúzió befejezett tény

Bucuresti, március 5. Maniu Gyula, 
az Adeverni szerűt — egy előkelő po- 

Itkusnak kjeltentette, hogy a Lupuvai 
való fuzójaa pártnak most már befeje­
zett tény és ebben az ügyben ma délután 
négy órakor az uralkodó kihallgatáson 

■ fogadta dr. Luput, a párt elnökét

A Prince-gyilkossag ügyében még 
mindig nem tud eredményt fel­

mutatni a nyomozás
Prince özvegye magánvádat emelt férje gyilkosai ellen

Seakí sem hagyhatja el Franciaországot, aki 
kompromittálva van a Stavisky-ügyben

A napokban jelent meg az Atheneun* 
a Nobel-díjas nagy amerikai irő: Sin­
clair Lewis: ..Művészek“ c. uj, hatalmas 
regénye. A pénz művészei s a művésze? 
kontárai vonulnak fel ebben a nagysza­
bású és páratlanul érdekes regényben, 
melynek minden során egy izgató tehet­
ségű nagy író kezenyoma érzik. A ma­
gyar olvasóközönség kétségtelenül az író 
nak és művésznek kijáró érdeklődéssel 
fogadja ezt.az uj irodalmi eseményt, az 
1934 óv első nagy szenzációját. Kapható 
az Uj Kelet könyvosztályában, az összeg 
es porióköltség (10 lej) előzetes bekül-

Párizs, március 5. A Princ-gyilkos- 
ság ügyében a nyomozás még mindig 
nem tud eredményt felmutatni. A di- 
.loni ügyészség vezetője Párizsban au­
diencián volt Chéron igazságügymi- 
raszternél.

Újabb jelentős szerint Prince b’ró 
özvegye magánvádat emelt férje isme 
rétién gyilkosai ellen.

A dijoni hatóságokhoz eddig m:nt* 
egy ötszáz névtelen levél érkezett a 
Prince-gyilkosság ügyében. Mindenik 
levél adatait alaposan, felülv'zsgálták. 
A bíróságon kijelentették, hogy a le-

v * lekben kevés a használható utbaiga 
zitás.

Tegnap Stavisky előkerült csekkfüze 
teit eljuttatták a 44*es parlamenti vizs­
gálóbizottsághoz, amely mindenekelőtt 
azt igyekszik megáÜlapitanükik voltak 
a csekkek ellenértékének átvevők Az 
ellenőrző szelvényen lévő aláírások 
legtöbbje olvashatatlan ugyan, de az 
eliogadók nevükön kívül lakásukat is 
feltüntették s ezen az alapon még ki­
nyomozhatok.

Egyidejűleg a határőrségek szigo­
ra intézkedéseket kaptak arra vonat*

Hirdessen
az
öl leletben
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Hyomás«, Cluj, Strada Baron L, Pop II, 

Telefon: 9-77.

Taxa postaié I 
platite ín nnm. J 
No. 22473 3—929. j

II. Telefon: 3-77. „ 
Havonta 111, négy] 
évre 618, egészévrj 
földre: Havonta 2,[ 
félévre 12, egész, 4 
detések díjszabás s] 
KELET“ az erdei 
ssidóság egyetlen i 
keink utánnyomást 
•rás megjelölésével

Interpeli

Bucuresti, i.,;, 
vezető katonai h< 
4ák Nae fo ne.se ut, . 
egyetemi tanárokai 
kutatások ohvan ko 
f alánosán ismert s:

Tegnap azután 
szabadlábra helyeztí 
ismét letartóztatási 
topopeseut pedig sí

A hir a fővár 
délutáni ülésén ini 
-pedig sürgős minis 
még nem ért véget 
nak: forgalomban, 
meny a politikai h

Nae lenesei

Bucuresti, március 
ülésén Iunian szólalt 
Előadja, hogy Nae , 
t ősze rteszíőjót, vaj au 
topopescu egyetem: 
darui szerkesztőit és 
i rfóvit ut * ú k le 'letarti 

küL Letartózta t ásni 
«tették. Tegnap, m 
végre szabadlábra he 
Sott főszerkesztőt és 
.tiescu kiszabadulása 
«mikor beszélgettek.

megjelent lakásiiu 
ügyész, köztük I1 
főügyész és felkéi 
kisérje őket vissza 
tévedésből helyez

Iunian azonnal felhii 
oiszterelnököt, Tat re 
lelte, hogy fáradt, 
kell részt vennie és <i 
■úsocik bele olyan dőlj 
^ag előtt fdkszik. El 
“int a külü gymin isztj 
ban, bár utólag azt 
véleménye nem áll 
kinek a keze avatko] 
miniszterelnök sem 
Tői?

Madgearu ugyai 
telviiágositást. Mi 
helyezték Nae Ioei 
*int 'etartóztatták 
azonban megjegyzi 
ágasabban áll 
«lőtt, semhogy iiyt 
szobád* lenne. Ő 
-elette áll 
. Goga csatlak 

rámutat arra, 1:

a letartóztatottá 
Dásmódban része 

még rendes
Nyilatkozatot kér 
Rem fognak fogla 
j Argeto:<ami is c
f okhoz. Dúca gy 
,«ket. Nem érti. m 
•« annyi ideig fo<
1 Gtorgescu gieorg.
■«menynek ad kife.
, Giurescu megism 
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